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kisérik, az előbbi évek példáiból könnyű levonni 
a konzekveneziát.

Mostani gazdasági kezelés mellett Rima- 
szombat löldbirtokai és házai bérbe vannak adva. 
A földbirtokok elég jövedelmezők, de a házakból 
befolyó jövedelmek nagyon kétségesek. Egyik- 
másiknak bérlője sincs s azoknak javítására és 
karbantartására, melyek használat alatt vannak, 
évenként legalább 2000 forintot fordít. De mi 
történnék akkor, ha valamikor nem akadna bérlő? 
ha eszébe jutna valamelv élelmes, vagyonosabbV %/ • ■

vállalkozónak, hogy egy minden tekintetben szín- 
vonalon álló s a város intelligencziájának ige- 
nveit kielégítő nagy vendéglőt építene, bálterem- 
mel, színházzal, kaszinói helyiségekkel együtt? 
Vájjon megmaradna-e a költségvetésben az a 
bérösszeg, melyet a város a RózsaC7 %/ ,

a kaszinótól ma kap, akkor is? Es hány per- 
czenttel emelkedett volna a pótadó abban az 
esetben, ha a pénzügyigazgatóság szerződése a 
nyáron csakugyan létre jón ?

E nagyon is bizonytalan állapoton csak az 
által lehetne segíteni, ha a város házbirtokait 
pénztőkévé convertálná. Az eladásból n a g y o b b  
pénztőkére tenne szert, mint a mennyinek ka- 
niatát házi •ér czimen élvezi. Igaz, hogy a pénz- 
nek van egv nagv hátránya: könnyen hozzáC׳v • •/ *

lehet nyúlni, de viszont, lelkiismeretes kezelés 
mellett meg van az a nagv előnye, liogv nemO •— %- 1/ L’ %.

romlik, nem kell javítani s évröl-évre mindig 
törvényes kamatot hajt. Nem tudjuk, minő érté- 
két képviselnek Rimaszombatnak eladható házai, 
lehet, hogy többet, lehet, hogy kevesebbet 150.000O • CT*/
forintnál, de példa gyanánt, ha ez összeg szol- 
szolgálna: a város 4"0 kamat fejében láblógázva•ס ׳  o
seperhetne be 0000 forintot, mig ma sok gond. 
aggodalom és veszódés árán sem 
összeget tisztán.

o

Fölvetjük tehát a kérdést: vájjon nem volna-e 
jobb a városnak tiszta pénztőkére fordítani ház- 
birtokait? Vájjon az igv nvert tőke kamatjöve-

*) •f o  %/ %/ J

(lelnie nem fokozná-e a városnak bevételeit leg-

•1a meg ez

A mi névnapjaink.
Egy mindnyájunkat közösen érdeklő társadalmi 

szokásról kivárniuk egyet-múst elmondani Nem egyéb e 
szokás, mint az, a imdvlvel itt Rimaszombatban néhány%> *׳ %•

év óta a magunk s jóembereink névnapját megünnepelni 
szoktuk.

Ha társas összejöveteleink valamelyikén joggal só- 
hajtunk fel a múlt időkre gondolva, úgy a névnapok 
azok, melyeken sajnálkozva mondhatjuk e l : nem úgy 
van már, mint volt régen.

Mert miből is áll most ez a névnap ? s miből 
állott régen ?

Ezelőtt, ha a családban a lérj vagy a feleség neve- 
napja közeledett, 0 nap elé a család minden egyes tagja 

í s a jóemberek kisebb nagyobb száma örömmel nézett 
Nyugodt számítással készült ehhez a család ; a vendég- 
látáshoz szükséges beszerzéseket kellő arányban s annak 
idején tehette meg úgy a férfi, mint a nö ; tudták, kik 
jönnek, hányán jönnek ; s jöttek egyszerre mind, vacso- 
iára s jöttek annyian, a hányán, ha szorosan is, — de 
elfértek.

Most nem tudni kik. hányán, — s a napnak me- 
ívik perezében jönnek? . . Most. ha eljön a névnap 
reggele, s készen van a sokféle hideg és meleg sült. 
ezilra torta, sütemény, tepertős-pogácsa, pálinkás, cogna- 
cos, sörös, boros, pezsgés pohár fénylik a díszes aszta- 
Ion, — délelőtt 10 óra tájon kezd megindulni :4 tisztel- 
gők sora. A házi úr, házi asszony mosolygó arczczal 
lesi-várja az érkező vendégeket, s titkon kéri a jó Istent.

sabb idő óta nőm jár megfelelő haszonnal s en-
ttok következtében a pótadó évröl-évre növekszik,
mig egyszer arra a meglepetésre ébredünk, hogy
rendezett tanácsú voltunkat nem leszünk képesek
fen tartani s a gazdag, milliós vagyonnal biró ősi
város, melv több mint hatszáz év óta él városi•/
szabadalmaival, kénytelen lesz nagyközséggé de- 
val válód ni !

Azonban a visszafejlődést nem óhajtja senki; 
a városi rangról, az önrendelkezés jogáról nem 
szívesen mondanának le az ősi város polgárai, 
noha a teher elviselése nem esekélv megerőlte-% i—i

lésbe kerül a mai gazdasági és ipari viszonyok 
között. Pedig a jövő évi költségvetés is 28090 
korona fedezetlen hiányt tüntet fel, inelvnek el-

V ׳  V

envésztetésére községi és iskolai adó czimen «

 -útadó van javaslatba téve, melyet a föld•} (,/״35
birtokosok még külön 15°/0-kal pótolnak meg 
mezei kerülő-bér s egyéb kezelési költségek fede- 
zésére szükséges pótadóként.

Hová fog vezetni a teher évek óta tartó 
fokozatos emelkedése ?

Valóban nem csodálkozhatunk azon, hogy 11a
polgártársaink panaszra fakadnak. Hisz a teher
egészben az övék, a ház- és a földbirtokosok
vannak legsúlyosabban •Megróva, a nélkül, hogy
a mit a vámon veszítenek, visszanyernék a réven.%/

Alert az adóképesség emelésére még eddig min- 
deli kísérlet meghiúsult. Katonáink nincsenek, a 
kisipar productu mai nem találnak piaczot s még 
keletkezőben sincs oly vállalat, mely anyagi re-%,%׳ ׳ •/ ( j

ményeinek némi forrását képezné.
Ily körülmények közt lassan, de biztosan • •

haladunk azon az utón lefelé, melynek végén 
immár a homályból kibontakozva látjuk a nem 
óhajtott ezél körvonalait: a rendezett tanácsit 
városnak nagyközséggé való visszafe 
Mert a tériteknek évröl-évre való emelkedése ad 
infinitum nem tarthat, s bár a fenyegető veszély-%׳ Cv *׳

tői távol vagyunk még: azoknak, kik a város 
* gazdasági ügyeit huzamosabb idő óta figyelemmeln י * « י   %
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Béla

Öröm kötiye; — pihen a föld 
Édes álom szállja meg.

Pilien a föld, álma csendes 
Kék sugaras ég alatt,
Alma felett az alvónak 
Milliárdnyi fény viraszt.V *

Milliárdnyi fényes csillag•׳׳ y

Harmattal ha megtele,
Gyenge szirmát a virágnak 
Szender álom csukja le.
Halmon állok, lábaimnál 
Tarka virág, pázst terül.
Hold sugaras, csillagfényes 
Hallgatag éj vesz körül.
Talán enyhe szelíd szellő 
Illatot hoz, méla dalt.
Tarka virány, sugaras menny 
Kl-lcbávöl, fogva tart.
Enyhe szellő, esti szellő 
( ,sokja érve homlokom,
Lombos ágon a madár dalt 
Elbűvölted hallgatom.
Hajlongó ág ringó bokron 
Mit zokog a csalogány? . . . 
Virág illat madár dalnál 
Uh! he édes a magány!

Borsodi/

<iazüasáí׳ i rendszer a városnál.iA
\zt mondják, hogy Rimaszombat a felvidék״  C l

leggazdagabb városai közé* tartozik. Vagyonánakי n  o  %/
értéke némelyek szerint meghaladja :1 milliót. 
Vannak szántóföldéi erdői, házai, melyek jőve- 
delmeznek, de a befolyó pénz nem elég arra, 
hogy azzal kiadásait fedezze s ezért jelentékeny 
pótadóval dolgozik.

Igv Rimaszombat a nagv vagyon mellettC» c*
mégis szegény. Rereudezkedése elégtelen. A 11a- 
!adásnak egyetlen tényezőjét sem foganatosíthatja 
polgári áldozatkészség nélkül. Iskolákat tart fenn ; 
papokat, tauitókaf tizet s mindenféle ügyeinek ve- 
zetésére teljes szánni hivatalnokai vannak, de a íi- 
*zetésekbon annyira szűkmarkú, hogy sok esetben 
alkalmazottainak existentinját sem tudja biztosi- 
tani, sőt nyugdíj intézete is csak akkor jutott a 
megvalósítás stádiumába, mikor hivatalnokainakCG
egv része, előrehaladott koránál fogva, már nem

L '־־י* * 

élvezheti. Ftczáit egy évtized óta kövezi, de egy 
évtized múlva sem fejezi be, pedig erre a ház- 
tulajdonosok külön tízeinek. A világítást együtt 
eszközli a holdvilággal, •le az égi szövetséges
emberségeseid* munkát végez, mert az ő idösza- 
kában éjjel is látunk, mig a földi mécsesek csak 
boszantanak.

Sajnos, hogy mindez igv van, de még saj- 
nosahb, hogy a gazdálkodás mostani rendszere 
mellett másként nem is lehet, mert a jövedel- 
meknek tetcm?s részét ép maga a rendszer 
emészti meg. A fentartás és javítások költsége 
sok áldozatot kivált. Szabadkán uj épületeket kel- 
lett emelni, a városkertben toldalékokat építettek: 
a ״Rózsa“ átalakítása ezelőtt mintegy tiz évvel 
1 ni m m t frtba került a városnak, de csakhamar 
kitűnt, hogy az egész renoválás nem ért meg 
egv hajítófát, mert a hátulsó rész az emeletig 
felnyúló bűzös falakból áll, a földszinten pedig 
évek óta egy hatalmas és legyőzhetetlen patkány- 
birodalom virágzik, mely a kaszinó hátulsó bejá- 
rátát fertőzött*'* és undokká teszi.

Egv szóval: a gazdálkodás immár Imzamo-

T A R C Z A.
Halmon állok . . . .
H;4lmon állok, Hjdiiasl’a 
Ágii árnyat von föléin,
Sugarán a hányó napnak 
Enyhe alkony száll felém.

Arany fényben úszik a táj 
Tenger az, mi szétterül, 
Tengerárba, fényes árba“  y

Völgve, halma elmerül.t  y

Könnyű szárnyon, röpke szárnyon 
Leng alá az éjszaka,
Fényre gvúl fenn a magas menny

c y

Valamennyi csillaga.
Völgyön, halmon, bokron, ágon 
Lágy ezüst fény csillog át,

y  y

Sugaras hold ezüst halija 
Oníi el az éjszakát.

Sugaras hold ezüst habja 
Erdőt, mezőt befutott,
Leborúl a menny a földre 
Kéjt, gyönyört szül, harmatot.

Hajlongó ág ringó lombján 
Csilló haimatkönv remeg,
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A gyűlésre szóló moghivók legközelebb küldetnek szét. 
Mint halljuk, osperességi felügyelővé h'ubinyi Géza orsz. 
képviselő, egyházfelügyolő log megválasztatni. Mellett.? 
emlegetik dr. Maricó Sámiot־ kir. közjegyző, egyetemes 
jegyzőt is.

V árosi közgyűlés. 1 *imaszombat város képviselő- 
testülete t. hó «)־úti közgyűlést ta 1 tolt Szabó György |»ol- 
g;irmester elnöklete alatt Első tárgv volt Huszt Lajos, 
volt árvaszéki előadó halálának !)(,jelentése, mit a köz- 
gyűlés őszinte részvéttel és sajnálattal vett tudomásul, s 
elhatározta, hogy a megüresedett állás !)»,töltésére pályá- 
zatot hirdet. Ezzel kapesolatban felolvastatott az elhunyt 
özvegyének kérvénye, melyben tekintettel a család ten- 
tartójának elhunytára, az árván maradt számos gyermekre, 
s a város szolgálatában eltöltött tizennégy évi becsületes 
munkásságra, a várostól segélyt kér. A közgyűlés a ta- 
náes javaslata alapján a még meg nem esősitett nyugdíj­

tesszük. Kellemesen hat ezen lap szerkesztőségére azon 
kijelentése az uradalmi főügyész urnák, hogy a la ין- 
szerkesztő nvilt levelével meg van elégedve. Legyen is 
meggyőződve a tettes főügyész ur, hogy e I;ipot meg- 
nyilatkozásában önző vagy az ügyhöz méltatlan mellék- 
érdekek nem vezették; valamint arról, hogy e vármegye 
közönsége a nemes gróti pár iránt a legnagyobb tiszte- 
lettel, —- főügyész ur közérdekű tevékenység« iránt pe- 
dig teljes méltánylással viseltetik. Tévedni emberi dolog,»i •

s ha valaki tévedésből helytelen cselekményt követ el, 
a tévedés helyrehozatala annak kötelessége a ki azt (*I- 
követte: s mi megvagyunk nyugodva a tölött, hogy a 
Fehér-Kereszt egyesülettel s annak képviselőjével szem- 
hen a helves kibontakozás útja illető helyim* megtalálva

21Z C

leend. Ez azon ut. mely a tel/aklat״tt kedélyek lecsilla- szabálvterveZ(‘t szerint az elh 1111 vt szolgálati i lejének meg-
felelő arányban évi 16U Irt kegydii, s a gyermekek ne- 
veltetési pótlékaiként egyenként évi 42—52 trl, ö-szes»m 
100 fit adományozását határozta el. A leánygyermek«/ • • j

férjhez meneteléig, illetve !  éves koráig, a link 24 éves ידי
korukig kapják az összeget, ha t i tanulmányaikban 
való jó előmenetelüket igazolják. —' Ezután került tár- 
gyalásra a városi adóhivatal, illetve a sikkasztó adószedő 
Heregszászy Béla ügye. Az erre vonatkozó iratok felöl-™ 9 / C  •

vastatváu, kitűnt, hogy a pénzügy igazgatósig 18115., l*'J(j 
és 18(.)T־iki adótőki'myvben több rendetlenségre jött rá, ל

pit ására egyedül alkalmas
E lap szerkesztőjének még csak azon felemlíteni 

valója van, hogv a tisztelt főügyész ur irályát birálgatni.1 ל r « ז r v

épetiséggel nem kívánta, csupán azt óhajtotta jelezni, 
hogy leveleiben oly burkoltan ád elő egyes dolgokat, 
hogy azokat olvasva, panaszának s leljajdulásának valódi 
okát itt csak sejthetni, de bizton megtudni nem lehet; 
pedig e nélkül a társadalom a kellő orvoslás nyújtására
képtelen; hogy ha a tisztelt íóügyész ur a grófi pár |<,׳.t sikkasztás nyomára jött és igy elrendelte a könyvek

tüzetes átvizsgálását. Ezt Kapor János kiküldött eszközli, 
s működése tartamára neki a törvény szerint A írt napi- 
dij jár. Ennek kiutalványozására, s az adószedő állá- 
sáliak ideiglenes betöltésére kér a tanács a közgyűléstől( ' <7 •

felhatalmazást. Bejelenti a tanács azt is. hogv Be reg-1 / 9 ' J יי 

szászv Béla állásáról lemondott, s ennek elfogadását azon•v D

han nem javasolja a tanács. Hosszantaitó s meglehetős
szenvedélyes vitát provokált a kellemetlen ügy, melyhez
hasonló még nem fordult elő a városi hivatalainknál.
Többen szólaltak fel, s a tárgyat alaposan megvitatták.
A polgármester a tanácscsal ellentétes álláspontra hely ez-

! kedett, s a lemondás elfogadását ajánlotta. Azok, a kik
a törvényes álláspontra helyezkedtek: Molnár József,* ■ *

Perecz Samu, Lukács Géza stb. stb. Különösen Nagy׳ n  v

Eerencz főjegyző világos bizonyítása után a tanács javas- 
latát pártolták. Végül kimondta a közgyűlés, hogy az eset 
felett megbotránkozását fejezi ki. a lemondást nem fogadja 
el, s megbízza a tanácsot az állásnak alkalmas egyénnel 
való ideiglenes betöltésével, s a kiküldött \iz>gálónak a 
A fit napidijat utalványozza. A közgyűlés megbízta a 
polgármestert, hogy az adóhivatallal szemben gyakoriandó 
ellenőrzés módozataira, valamint a felelősség miként való 
viselésére nézve mielőbb tervezetet mutasson be a városi 
közgyűlésnek. A polgármester bejelentette, hogy arra vo- 
natkozólag nyolez nap alatt előterjesztést tesz Ezzel a 
közgyűlés véget ért.c_' •/ * ׳

A helybeli iz rae lita  h itközség választmánya 
t. hő 8 án dr. Czincr Miksa elnöklete alatt ülést tartott, 
melyen elhatározták, hogy a hitközség a város elöljáró- 
ságához kérvényt intéz, s ebben azt a jogos és méltá- 
nyos kérelmét terjeszti he, hogy a ralihit épugv mint a 
többi felekezet lelkészét a város pénzben vagy természet- 
ben kiszolgáltatandó dotáczióban részesítse.

Uj orvos Sihiveitzer Arthur. — a helybeli vá- 
sárjog bérlő Schweitzer 1 ). fia — az orvostudományi 
szigorlatokat letelte s orvos doktori oklevelet nyelt. A 
reményteljes fiatal orvost ma avatták fel Budapesten.

Az állam i p o lg á ri h ivatalnokok figyel-
mébe n császári és apostoli királyi Felsége Is '.*" évi 
augusztus hó 1 8 -á11 kelt legfelső kéziratával, uralkodása 
kezdetének ötvenedik évfordulója emlékére, as állami 
pólyáéi hivatalnokok és alkalmazottak részéev egy lSt»8 . 
évi deezember hó 2 án adományozandó emlékérmet inéi- 
tóztatott legkegyelmesebben alapítani és erre vonatkozó- 
lag a következőket megállapítani: — 1 Ezen érem. mely 
a ״jubileumi érem állami polgári alkalmazottak részére“ 
ezimet viseli, kizárólag l s(,!S. deezember 2-ának emléké•- 
re adományoztatik. — II. Ezen érem némi különbség
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nélkül mindazoknak adományozandó, kik az Is Is de- 
czember 2 -ától 18118. deezember 2  áig terjedő időszak 
alatt állami polgári szolgálatban vagy más. ezzel egyen* 
lőnek tekintendő nyilvános szolgalatban álltak, vagv még• 7 ז ׳ C ׳ 

állanak, még pedig ha 18 0 8 . deezember 2  án tényleges 
szolgálatban vannak, tekintet nélkül addig betöltött idő-

nemes iuteiiczióinak szolgálatára e lapot igénybe venni 
óhajtja, a legnagyobb készséggel állatul mindenkor ren- 
delkezésére.

tiirok és vegyesek.
o  J

A mini3zter köszöneté A vallás- és közokta- 
tásügyi miniszter IJámos László főispánunknak, a ki a 
hámosfalvi ág. liitv. evang. elemi iskola építésére ötszáz 
forintot adományozott, — köszönetét nyilvánította.• ־• ׳

Uj egyházi felügyelő. A kraszkó-lukovistyei 
evangélikus egyházközség egyhangú lelkesedéssel Cseh 
Ntván kir. törvényszéki birút választotta felügyelőjévé, 
ki a megtisztelő bizalmat, de egyszersmind megterhel-
tetőssel járó köt le séget e f׳ü1t״s űrállomáson ngv egyházi,■ “ ׳י ״ ~   “

valamint !!azafiui közérdekből kívánt áldozatkészséggel 
elfogadta. I nnepélyes e>kíitétele s hivatalba iktatása múlt 
vasárnapon, e hó G-án történt Kraszkón.

Áthelyezés Tapp László helyettes pénziigyigaz- 
gatót. társadalmunk rokonszenves tagját, — mint sajna- 
lattal értesülünk, — a pénzügyminiszter Nagy-Károlyba 
helyezte át. hol szintén mint pénzűgyigazgató helyettes 
fog működni.ס

Jó tékony  adomány. Andrássy Dénes gróf — 
mint értesülünk — özv. Husztli Lajosnénak ->(>(J forintot 
adományozott. Az összeget Hódinka Mihálv uradalmi

* v  •

főügyész küldte meg a gvászhahorult özvegynek. A ne-* r c j
nies t.*tt dicséri önmagát.

Eljegyzés. Máeiássy Margit kisasszonyt, vár- 
megyénk íöi>p;injának mostoha leányát, múlt hó 31-ikén 
jegyezte el Mécsben: Zsedényi Ede cs és kir. huszár- 
főhadnagy.% ז

Előléptetés Az igazságiigyminiszter Szabó Kai- 
min, helybeli törvényszéki irodatisztet, a helybeli törvény-%, • י j j
székhez irodaigazgatóvá léptette elő.

Kinevezés. Az igazságügymiuiszter Zsiymondo- 
vies /sigmond. kassai kir. Ítélőtáblái Írnokot, a helybeli 
törvényszékhez iro falisztté nevezte ki.
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A nyakönyvi kinevezés. A m. kir. behigy- 
miniszter Waller Gusztávot a szilié/ ei anyakönyvi ke- 
rnlethe au\»könyvvezetővé, — Farkas József rozsnyói 
városi aljegyzőt pedig li-ik anyakönwvezető helyettessé 
nevezte ki.

Egyházm egyei gyülé3. A gőmörmegvei ág. 
ev. esperessé״ folyó hó 20 ik napján Jolsván rendkívüli 

I gyűlést tart. Tárgya: Szentiványi Árpád egyházkerületi 
felügyelővé történt megválasztatás folwán megüresedett 
esperességi felügyelői áilás betöltése iránti intézkedés.

alább annyi tiszta haszonnal, ;1 .

kezelése, fentartása Ws adója kerül ?
Es inidón felvetjük e kérdést, előttünk a

városnak messze jövőbe nyúló érdeke lebeg, mert
szí réti lók. hogy 0 municipium szerencsésebi) gaz.־
dasági politika folytán anyagilag megerősödve
napról-napra fejlődjek. szeretnénk adózó polgá-
rainak terhén könnyiteni, és szeretünk, hogy az
anyagilag megerősödött város minden intézménye

* '

igazi városi jelleget viselne
Jó volna, ha a mostani gazdálkodás rend- 

szere felett egy kis eszmecsere merülne tel az 
illetékes körökben, mi által ;1 lelvetett kérdés min- 
den oldalról megvilágítva, vagy napirendre ke- 
rülne, vagy megbuknék. Annyit azonban mai 
most jelzünk, hogy a képviselő-testület tagjai 
közül többen gondolkoznak ugy, a mint fentebbi 
sorainkban kifejtettük.

Hodinka M ihály urad. főügyész vála- 
sza. a lapunk 4 4 -ik  számában hozzá  

intézett szerkesztői nyiltlevélre.
Tisztelt Tekintetes Szerkesztő l r !

Köszönöm lapja 44. .számában hozzám intézett köz- 
lemén vét. amely!•« vagy valaminöro azért volt szükségem, 
mert a közönség nyilatkozata nélkül, a gróf urek előtt, 
az ellenük intézett hajszát, (a melvet Szerkesztő ur tagad! 
szóba nem hozhatván, azzal mostani״ , saját felelősségemre
adós maradtam.

Nem fukarkodtam én a közönség érdekében álló 
nyilatkozatot Rozsnyó várostól is provokálni, annak tél- 
használását azonban :1 mi ott nyilatkozott, a jóhiszemű- 
sé״ ״ el nem tudtam összeegyeztetni. Jobbnak gondoltam 
a dolgot ignorálni. de a következe-e az volt, hogy az 
iusultusok ismétlődtek a közönség körében.

Provokáció voltak a fehér ״ »élyen tisztelt képvi- 
seletéhez intézett soraim is. hogy meggondolt egyének 
lássák, hogv immár a segélyek megvonásáról is van szó : 
s inn־ a közönség nyilatkozata — 01 van a müven — 
meg van.

Megfelel e az a közönségnek ? az a közönség dolga: 
nekem szóról-szóra, ngv a hogv nyomtatva van — meg- 
|,4* *4 — Hogy szerkesztő ur nem hisz a kegvádolná-
nvoknak biz* ny ►s vidékre történt megvonásában, az »■ »
:1 do|״ on ״•*ו» változtat, *lénv. hogy (hüllőiben ez a•• • * —*

ma״ ánsegélv-űgv az < »11 lapjának és a rozsnvóinak van 
most a kezében.

A szokatlan hazafias áldozatok, a melyekről itt szó 
van is a mellekről Szerkesztő ur nekem utasításokat is 
szánt! a közönséget szokatlan helyzetbe hozták. Szemle- 
lője vagv <>k ennek az uradalmak hat törvényhatóságának 
területén : de sehol semmi sem történik az áldozatok , 
kelletlenné tételére, csak itt, hol a jóból ~13 dal több 
jutott, mint a többinek együtt véve.

Ez ellen, mint igénytelen tagja Gömürnek. a közön- 
ség érdekében, mert a hírlapi hajsza ennek árt (s nem 
a gróf urnák!) magamnak is tartozván véle, semmivel“ o
sem fukarkodtam.

Mit tesz más? az az ó dolga
így látunk végre valamit a közönség részéről is, 

a mit Szerkesztő ur szives interpretálni, ki terjeszkedvén 
az én irályomra is

Hát kérem ez az ngv nevezett stylus cueuriealis. 
Nem aZ előfizető koZoii-eg li/et elte, haliéin :1 közönség- 
111 *k százezrek! t liz.tuek. Ez egy uj találmány. Mi az éli 
o-zlálvlé-zeni I». 1.de V azt SZ vés nyilatkozata dokunieu- 
tálja : a mely ékes i> : de mely nem jobb lett volna-e 
didaktikus vonatkozások nélkül ? azt is a közönség Ítélje 
meg. minden nnimozitás nélkül.

Tisztelettel vagyok K.-H-Várallva, 1 S׳.!S. nov. 0.
Alázatos szolgája llodinka Mihály.
Ezen levél Gümürvármegyéiiek közönségét köze- 

lebbról érintvén, szószerinti egész terjedelmében közzé-

vei mindig kevesebbet hívunk vissza (rendesen titkon, 
sugdosva), mint a mennyit szeretnénk, vagy mind a há- 
nyan erre preiiumerálnak. Pedig hiába, mindet nem lehet 1 jökre, ha pedig nem tartoznak többé a tényleges álló-

mánvba, csak akkor, ha legalább 10  évet szakadatlanul
9 /  ».

töltöttek állami vagy ezzel egyenlőnek tekintendő szol- 
gálatban és sem fegyelmi utón nem bocsáttattak el, semc  - •

az állami szolgálatból való kilépésök óta inmi estek olyan 
íenyilóbirósági ítélet alá, mely a rendjelek és kitüntető

megv.icsoi áztat ni is. Némely háznál száznál többen for-• 9/

dúlnak meg; köztük hatvan hetven olyan, ki, ha név- 
napja nem volna az embernek, egész éven át felé se 
nyitna az ajtót. 80k csak azért megy, hogy visszaadja 
másnak ; sok meg azért, hogy a másik visszaadja. Sokan
vannak, a kik annyi helyre járnak, hogv könyv nélkül jelvények elvesztését vonná maga után. — Ideiglenes és

. . I á  , ן ■ * ן   . •  I » .  •  » I I  / • ן  • • # ■  r  |  I  * 1 1 * . .  ! ״   I  »■ ... 1 1 »» I  — _ I -  ,  * ^  .  á  .  , . .végleges szolgálati minőség közt különbség n.*111 teendő־1 ״ 
— Kizárandók azonban mindazok, kik az államhoz csak 
szerződési, felmondható viszonyban állanak, azaz tiszt(‘־ 
letdij, jutalomdij stb. fejében vannak, vagy voltak alkal- 
mazva. — Az érem adományozása előzetes jelent kezesre 
történik, még pedig a még tényleges szolgálatban levő 
hivatalnokok stb. közvetlenül följebb való hatóságuknál 
tartoznak igényüket rövid utón bejelenteni, azok ellenben, 
kik nem állanak többé tényleges állami szolgálatban, a 
közigazgatási országos hatóságoknál, a hol az. ezen 
éremre való igényüket igazoló okmányok is felmutatau- 
dók. Az állami polgári alkalmazottak részére alapított 
jubileumi érem a fegyveres erőnek szánt jubileumi emlék- 
éremtől függetlenül adományozandó. — I I I  Az állami 
polgári alkalmazottak jubileumi érme bronzból való és 
;V.) milliméter széles vörös fehér szalagon a null Ital-

. oldalán viselendő. Az előlapon ö császári és apostoli ki- 
rálvi Felségének arczképe vm e kői Írással FRANC 

I JOS. 1 I) O IMI*. AST. If EX H u ll KI־(' KI' UKX 
: AP. Ill NG.; a hátlapon pedig e föliiás: ״SIGNI M
! M E M O R IA E - , körülvéve M H C C C X L V IU  M h a v X F N  III

évszámoktól. — IV . A jubileumi érem. a hadi érem az 
ezüst érdemkereszt, esetleg a katonai érdem érem, a hadi 
érem és az újonnan alapitolt ״disz érem negyven évi hű 
szolgálatért- után sorakozik. Ha ezen érem tulajdonosa 
egyúttal a fegyveres erő tagjai számára való jubileumi 
emlék-érmet is bírja, ekkor ez utóbbi az állami polgári 
alkalmazottak részére való emlék-érem előtt sorakozik.
— V . A jubileumi érem tulajdonosának halála után az 
érem az örökösöknek marad. — V I. Tulajdonosi bizo- 
ny it vány az éremről nem állittatik ki. — V II. A bűn-

eszükbe nem tudják tartani, hat jegyzékbe foglalják s 
pedáns lelkiismeretességgel belerójak, hogy X, vagy V 
absenliát követett el s ahhoz jövőre ők se mennek. 80־ 
kan vannak jó barátok, kik egymást szívből tisztelik, 
szeretik, de nem járnak egymást meggratulálni, s van- 
link ellenségek, a kik el nem mulasztják egymás név- 
na pján összeöle I kéz !1 i.

Hát mondják meg, kérem, nem furcsa szokás ez?
Egye, hogy az? S azért hiába látjuk be, hogy ez 

milyen furcsa szokás, mily nagy teher, mily nagy kelle- 
illetlenség, mégis csináljuk, mert ׳gy látjuk X-ékriál meg 
Y-éknal, s mi se akarunk hátrább maradni azoknál. Az 
áldatlan versenvgés itt is nvomorit bennünket

Régebben, mikor a filloxéra beütött s a bor meg- 
romlott és megdrágult, észrevétlenül bekövetkezett az át- 
menet a névnaptartás szokásában; akkor tették át a 
tisztelgéseket estéről-reggel:e — gazdálkodási oknál fogva.

E szokás oly népszerűvé vált s ma már az egy- 
máson tultenni akarás következtében annyira elfajult, 
hogy a névnap tisztelgőre, gazdára nézve egyaránt kellő- 
metlni s az utóbbiakra nézve költségesebb, mint valaha

Ezelőtt legföljebb újévkor csíptél he délelőtt, vagy 
rontottad el az étvágyadat egy napra, mely alól ma már 
jótékony nóegyléteink leleményessége folytán megváltba- 
tód magadat 50 krral; most meg csupa jó egyetértés 
okáért ezt annyiszor kell cselekedned évente, ;1 hány jó 
barátod van a városban — s ez elől még eddigelé nincs 
megváltás, vagy egy jobb módszer kitalálva. M. V,

1

ן -------------״

hogv csak eiivszcrre ne jönnének sokan . . Oh. mert* 9 '  ' 9 >  r

annul nincsen borzasztóbb, mintha egyszerre sokan jön- 
nek Nincs -ciikim-k olv nagv székraktára, annvi ti>zta 
pohara, tányérja s evó-eszkuz•*, mint a mennyi tisztelője 
\un : nincs olyan nagv .szobája senkinek, hogv abban 
mindiivájan elférjenek, ha egyszerre .sokan lalulnak men- 
ni. Az a zűrzavar pedig, a mi az ilyen tömeges meg- 
rohanásból keletkezik, mind a házi.ikra, mind a vendé- 
gekre egyaránt kellemetlen s ig•;!! sokszor boszantó is.C * - • ״

Avagy, mondjuk, leültek tizenkettőn már az asztal- 
hoz. s 44 lett foglalva minden hely Most jött még két 
újabb vendég Már most ki álljon h l?  . . . Vagy ez a 
két később |״ lt vendég nielxik kettőtől kívánja el, hogy 
a jó helyét s a télig rágott kajipanezomhot ott hagyja 
az ő kedviért ? . . . Mindnyájan tapasztaltuk, hogy ez 
milyen kellemetlen helyzet azokra nézve is a kik ülnek, 
azokia is a kik állnak, s végül ;1 háziakra is. S ez 
utóbbiakra nézve legkülönösebben

Avagy mondjuk mástél, vagy két óra alatt a ven- 
(légek átlagos létszáma tizeiikcftő ; ebből minden két 
|M‘1czben elmegy egyenkint három s jön hell vet te másik 
három. Már most tessék a házi úrnak, a-szoimiak az
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örökös hely-, étel- és italkinálgatások között ugyanannyi- 1 
tói clhicsuzni kühui kü!(»״ ; megtisztelni illóképeu az olt- 
honiakat esetleg azok sorát apró kérdésekkel végig ltj- 
dakozm ; valamint azt is megtudni, hogy a távozó ven- 
dég ovett-ivott-c ebből meg ebből? vagy miért csak olvau”  * 9> %

keveset? majd meg a ״ logőszintébb- kérdés: ״minek 
megy még? . . a következő pillanatban, ketté harapva 
az ideges szavakat, — már az érkezőtől fogadni a gra- 
tulatiót s hálálkodni érte, megint helyet keresni, találni 
s ez igy megy szakadatlanul, ugy Imgy délután férj, le- I 
leség nem azé!t ad hálát az Istenünk, hogy ezt a név- 
napot megérték, hanem azért, hogy már elmúlt.

De ha ez még csak a déli órákban tartana igy ! 
Igen sok ״népszeiü“ ház van olyan is, a hol reggeltől- 
estig tart a jövés-menés. Legtöbb helyen most már a 
meghittebbeket vacsorára is megliivjak 8 ez a divat szol-
gáltatja a névnaptartás legnehezebb gondját. Mert a 
mindenkor szűk helyi viszonyokhoz képest egygyel-kettő-



s hat tánvér, Gyurkú Francziska 12 dara)» konyharuha.• J w י
Szontágh Károlyné 12 darab gyermek-csésze, Hod or Ár- 
min né egy fali óra (schweiczi), özv. Landau Ármiuné 
konyha- és porezellán-edény s evőeszközök, Singer Leúiié 
egy tollpárna. Steiner H *rnátné konyha edények, Eckstein 
Fieskóné egy kosár és vagdaló deszka, dr. Eiclitschein 
Adói Iné egy vaságy teljesen felszerelve és vas éjjeli szék* 
fény.

Szerkesztői üzenet.
B . J .  u r n á k  H e l y b e n .  C zik két jövő számunkban hozzuk.

kérjük szives türelmét

hVlelös szerkesztő: LUKÁCS GÉZA.

Nvilt־té1v5:)%/ /

A ״(h'jmör-Kishont״ f. év okt. 20 iki száma ״Ve* 
gyes hírek־‘ rovatában ״Nyilatkozat“ jelszó alalt .Imin 
Samu jolsvai tanító egy kö/.leménvt tett közzé melvb«*u» • •> ״ * •

egy általunk állítólag megyeszerte szétküldött íüzctkérúdt ׳ י   CT %/

említést téve. s városunk elöljáróságát elkövetett több 
rendbeli szabálytalansággal vádolva, nagy hangon kij••- 
lenti, hogy a laktanya építkezésére vonatkozó számadó- 
sok ez ideig megvizsgálva nincsenek

Amennyiben megyénk t. közönségének nagy része 
városunk ezen Jurin ur által említőit ügyét nem ismeri, 
s Jurin ur annak ismertetésétől (valószínű nem ok tud- 
kiil) eltekint; a mennyiben továbbá Jurin ur a legutóbb 
épült, több mint lOO.ŰOd írtba került honvéd laktanya 
meg nem vizsgált építési számadásait olyan módon em* 
liti. mintha ezen építkezésnél városunk elöljárósága tér* 
bére, ismét egy kis hiány volna általa kinyomozandó, 
szükségét látjuk annak, hogy Jurin ur provocatiúja folv- 
tán — bár nem szívesen, s csak kényszerűségből — vá- 
rosunk ügyét a nagy közönség előtt tárgyaljuk־, s Jurin 
ur nagy garral világnak bocsájtott enuntiálióit azoknak 
valódi értékére leszállítsuk. — Az iigv a következő:

.Mintegy másfél évvel ezelőtt alakult városunkban 
Jurin ur kezdeménvezése folytán s annak vezetése alatt 
egy pírt, mely feladatul tűzte magának, Jolsva rende* 
zett tanácsú varost lehető rövid idő alatt nagyközséggé 
átalakítani.

Hogy ezen mozgalom valóban s tisztán városunk 
s polgárainak anyagi jólétének előmozdítását czélozta e 
s abban nem-e privát érdekek is működtek közre, ezt 
itt nem tárgyaljuk s csak konstatáljuk, hogy a mozgalom 
nagy erővel megindult.

Hogy városunknak oly polgárai is vannak, kik vá* 
rosunkat minden áron a rendezett tanácsú városok sora* 
hol törülni s azt degradálva, a nagyközségek közé sorol- 
tat ti i kívánják, nem éppen örvendetes körülmény, tekin- 
tetbe véve azonban, hogy városunk minden egyes kép* 
viselő testületi tagja szavazati jogát a városi önkormány* 
zatra végre is korlátlanul gyakorolhatja, s remélhetőleg 
csak érett megfontolás után gyakorolja szükség ese éu 
varosunk nagyközséggé való átalakulásain — ha ezt a 
képviselő testület s adófizető polgáraink többsége, s fölei! 
a város anyayi viszonyul úgy kívánnák, — bele kellen•* 
nyugodnunk Mindezek azonbau eddig — hála Istennek• “ O
— be nem következtek.

A nagyközségi párt főtürekvése mind a mellett 
oda irányult, a képviselő-testület tagjai és adófizető pol- 
gartársaink többségét a saját részére megnyerni, tudva 
azonban, hogy felsőbb helyen ezeken kívül még az igen 
lényeges anyayi helyzetű városunknak jövend tekintetbe, 
szükségét látta arról is gondoskodni, hogy városunk ház*

V

tartásában lehetőleg deficit kimutattassék, melvlyel in 1 »- 
kolandó s bizonyítandó volna, hogy varosunk nem képes 
magát továbbra mint rendezett tanácsú város fenntartani

Jurin ur, ki egyúttal varosunk számvizsgálója — 
össze is állított ennélfogva egv statust, mely szerint a 
városi polgármester és városunk tanácsa az utolsó évek* 
ben jogtalanul s előzetes bejelentés és jóváhagyás nélkül 
több mint 15,000 Irtot költött el. s ennélfogva az ulolso 
évi 10812 irtot tevő (tényleges) pénztári maradvány nem 
létezőnek s csak látszólagosnak mondatik általa.

Haczára annak, hogy Jurin ur ismételten állitá- 
sainak helytelen voltára figyelmeztetve lett, ezektől mind• '  CT *

a mellett nem tágított, s ezen a léuvrknek meg nem 
felelő állításaival párthívei nagy ölömére s megelégedő- 
sére a városi elöljáróság ellen szüntelenül agitált, sót 
említett vádjait a t év július 2'J-éu tisztelt alispán urunk 
elnöklete alatt Jolsván ez ügyben tartott értekezleten a 
városi elöljáróság ellen fenntartva újból is előterjesztette

Ezen gviilés után s minek utána Jurin ur lielvte*CT • •

len vádjaival már több mint egy éve városunk elöljáró* 
ságát s minden előforduló alkalommal gyanúsította s bán* 
talmazta, városunk elöljárósága a több rendbeli vadra 
vonatkozó válaszát egy ״Igazoló nyilatkozatba־‘ foglalta, 
melyben Jurin ur helytelen állításai számszerűleg s egyen- 
ként megczáfoltatnak.

Ezen igazoló nyilatkozat kinvomatva s megyénkw • ׳% “׳« ׳ 

intéző köreinek s városunk képviselő testületi tagjainak 
megküldetett.

Hogy Jurin urnák ezen általa ״fü/.etkéiiek“ elne* 
vezett igazoló nyilatkozatunk kényelmetlen, ezt már azon 
oknál fogva is szívesen elliissziik, mivel annak alapján 
bebizonvittatik, hogy Jurin ur számvizsgáló létére hóna-•׳ v. ׳ */

pok óta hangoztatott számadataiban, s az elöljáróság ellen 
emelt subsumatióiban csekély — JU70s frtta l tévedett!

Határozottan tagadjuk azonban, hogy a városi ta* 
náes saját reputatiója érdekében is szükségessé vált iga- 
zoló nvilatkíízat nyomtatására és közlésére megelőzőleg a- e “  CT

városi képviselő testület erre vonatkozó engedélyét kiszc- 
rezni köteles lett volna, s e helyütt Jurin úrhoz nyom-* •׳

ban azon kérdést is intézzük, vájjon az ö általa a tanács 
ellen emelt helytelen gyanúsítások terjesztése, továbbá a 
nagyközségi mozgalom előmozdítására privát hazak, korcs* 
mák és iskola épületben tattott titkos gyülekezetek a 
képviselő testület tudta és beleegyezésével történtek e?•

Jurin számvizsgáló ur egyébként fentebb h :vatk>0 - 
zott ״ Nyilatkozata“ által maga alatt vágja a tat, midőn 
nrbi et orbi kijelenti, hogy a laktanya építésére vonat- 
kozó számadások mai napig megvizsgálva nincsenek. S 
min t nincsenek ץ — Az építész, ki 11 j honvédlaktaiiyánkat 
építette, már is 13 hónappal ezelőtt városunk részéről vég*

*) K 1'Qvat alatt kö/ löt tokért a felelősség a beküldőt terheli.
Hzork.

jellemző arra a felfogásra, mely ;17, újságírói sorsjáték dolgában
uralkodik l ’jabban dr Seldaueh nagyváradi bíboros püspök 300
dara!» sorsjegyért 150 Irtot Samassa egri érsek hasonloképen 300
dara'1 sorsjegyért 150 Irtot Hornig veszprémi püspök 200 d arab
sorsjegyért 100 forintot küldött b<* a sorsjáték k<*zelőségének — Az
ujságinii sorsjáték különben oly kiváló nyeremény-kilátásokat nyújt, j
melyek e/.t a sorsjátékot páratlanná bszik. Tekintettel arra, hogy ׳
egy 50 kr״*= sorsjegvgyel Int huzáson lehet játszani, e^y húzáson I
való részvétel köri. 1 '>01 ül csak 8 krba kerül Vm A  szemben ;ill az,
hogy ugyanazzal az egy sorsjegygyei olyan hat főnyereményre van
kilátás melynek össze״«» n־׳m kevesebb, mint 200.000 korona ígv
tehát a sorsjátékkal összefii/ódő nemes •־rél előmoxdit.isa m diet*
azok. a kik sorsjegyeket vásárolnak, a gyakorlati sikerek számára
is s/ •riolott kecsegtető kilát;isokat szereznek meg. A sorsjáték keze-
lős*‘;:o, mely eddiir csak intézetek és testületek számára küldötte*

meg a sorsjegyeket, most az ország kiváló magánosainak is meg- 
könnyíti a sorsjegyek megszerzését az által, hogy nekik ezeket 
megküldi líemélliető, hogy az a példa, melyet eddig az intézetek és 
testületek, meg a nagylelkű magyar kathoíikus főpapok nyújtottak, 
követőkre tatai a magánosoknál is. és ezek is hozzájárulnák ahhoz, 
hogy az ujsáirirói sorsjáték humánus és egyúttal hazafias ezélja 
megvabisittassék Kz kívánatos is K végből óhajtandó, hogy azok, 
ktk h sorsja» ik közelségétől a küldendő 10 dara'• sorsjegyet meg- 
kapjak, e/.eket megtartsak és az értok járó összeget a sorsjáték ke- 
7.elő-e״enek (Budapest, IV, Kossuth Lajos-nteza I. sz a ) nielobb 
megküldjék.

Nvilvános nvugtázás.«. %J kJ
(Folytatás )

A yöniörvánncyyct j eltér •kereszt eyycsidct czéljaira 
adakoztak: -

Szikh!y (iéza ivén : Rozsnyói takarékpénztár 10 frt, 
Szekeres J. 2 frt Pénzösszeg 12 frt.

Hollemtcr Lajosné ivén: Hollender Lajosné ;> frt.
l)v (inai Gusztáv ivén: (iául Gusztáv 1 frt, So- 

mogvi György 1 frt, özv. Liptay Károlyné 50 kr . Lip* 
táv József 2 írt, Nagy Sándor 5(» kr.. Bundsmann Károly

•  ׳ •

1 frt, Győry Nagy Samu 1 frt, Kovács Miklós 1 frt, 
Záborszkv 50 kr., Hevessy Hódog l frt, Markó István 
1 frt, Nagy Héla 50 kr., Sztárok 50 kr., Debuarik 50 kr., 
(iroda 1 írt, özv. Tornallyay Dezsóné 2 frt, 11. L. 40 kr., 
Záborszky 50 k r , Bapsy 1 frt, Huday Zoltán 1 írt, Ku* 
binyi Gyula 1 frt, Homolya Sámuel 50 kr.. Lehoczky 
1 frt, Kálniczky Géza 1 fit, Sz. A. 1 írt. Pénzösszeg 
22 frt 40 kr.

Szontnyh Béla ivén: Dobsina város tanácsa :) frt, 
Tirsclier Szilárd 1 frt, Horváth Sándor 2 frt, dobsinai
takarékpénztár 1 frt. Sárkány Boldizsár 1 frt, Gömüry
Gusztáv 1 frt, Ruffin vi Jenő 1 frt, 1)1־. Kellner \ iktor 
1 frt, Sárkány Kálmán 1 Irt. Pénzösszeg 14 frt.

Dr Krecs Gynláné írén: Hrck Istvánné í>0 kr., 
Ilrck István 50 ki־., Ilrck Emma 50 k r , Bránszky 1 frt, 
Hradovka 50 kr., Hoznék 20 k r , Ur. Krecs Gynláné 
1 frt, Müller Sándorné 1 frt, Valentinyi Héláné 1 Irt, 
Marsalko Héláné 50 kr, I rbányi Héláné 1 frt, Herzéty
Károlvné 50 kr., Eiszele Gusztávné 1 frt, Hanuszik Au-
tahié 1 Irt. Pál Héláné 25 kr., Manczos Józsefné 50 k r , 
Muraküzv fiyuláné 1 frt. Pénzösszeg 11 írt 75 kr.

Csák Ödönné ivén: Borbély Lajosné 10 forint, 
Boezko Bánielné 1 frt. Becze Károly 1 Irt, Jónás An- 
tahié 1 fit. I nger Gusztávné 1 Irt, Eettmaierné 1 frt, 
Vabrosué 1 Irt, Marsalko K.-né 1 frt, Keszler János 50 
kr,, Severlay Zoltán nő 1 frt, Kopcsák Józsefné l frt. 
Porázik Gvörgvné 1 frt, l ’herkovich Ágostonná 50 kr., 
Soós Barra 1 Irt. Rutkay Sándorné 1 frt, Dapsv Gyű- 
Iá né 2ü k r , Hr. Szelényi 2 frt Dr. Vajda né 1 frt, Zor- 
kóczv Samuné 1 írt, Szalav Istvánné l trt. Kmeth La-• V

josné l frt Győry Lajosné 1 frt, Janik Edémé 40 kr., 
Djbois Józsefné 1 frt. Lépés Miksádé 50 kr., 11 -né 50 
kr., Bender Lajosné 1 Irt, Jank Józsefné 1 frt, Sárfv 
Kálmán 50 k r , Glózer Rezső 50 kr., Figura Gyürgyné
50 kr.. Heiivo (iéza 1 írt. Szelénvi (iiisztávné 1 frt,•/ • ^

Meiner Jánosné 1 írt, Zontágh Palué 1 fit, ( \ak Udömié 
1 Irt, (J&ák Anna 50 kr. Trexler Gyula 50 kr. Pénz- 
összeg 42 frt 10 kr.

I

Bornemisza Lászlónc Írén: Özv. Radvánszkv Ká- 
rolvné 5 frt, Baksav Józsefné 2 Irt, Rakottvav I)anó
1 Irt, Braun Zsigmondné 1 írt, Kőim Adolfné 1 frt, 
Haas Salamonné 1 frt, Reisz M.-né 50 kr., Stolcz Már- 
tóimé 1 trt. Lengyel Samu l frt, özv. Miskolczyné 50•7 7 ׳• '

kr.. Li-'Zka Józsefné A trt. rimaszombati takarékpénztár 
5 írt. gömürmegyei nép- és iparbank 2» frt. Komáromy 
István 1 frt, Lengyel Iván 1 Irt, Máriássy István 1 frt, 
báró Nváry Sándorné 2 fit. Ragályi G'*záné I derekalj 
tollú, Kubinvi Aladár 5 frt, özv. Mediiyánszky Sándorné 
A frt, Bornemisza Lszlóné 5 írt, Bornemisza László 5 
frt. Pénzösszeg 48 frt.

Dr. Lichtsrhein Adolfnt ivén: Lakuer Emihié egy 
vég kanavász, Braun Zsigmondné egy !avoir, kancsó s 
éjjeli edény. Róth Gézádé lavoir s kancsó, Grózinger 
Miksáné egy vég vászon ltot 11 Ignáczné egy lavoir s 
kancMi, Krausz Bernáthné 12 tányér, (»lücksthál Mónié
2 darab pokrócz ágyra Bródi Bertalanné 1 tuczat kés 
és villa. Tibély Zsigmondné öt darab evő kanál. Hekscli 
Bertalanné két tollpárna, Soós Gyula egy vég vászon, 
Gellmann Sámuehié k**t darab paplan, dr Krausz Gyű- 
láné két pokróc/, agyra. Stecli Kálmáuné egy vég vászon, 
Gömöri Miksádé kanavász, (»ömöl i E lené vászon, Frank 
Adolfné két ruha kosár, Steiner Sámuehié 12 daub evő- 
kanál, Hoselitz Salamonné két darab éjjeli edény, dr. 
( ,ziner Miksáné két tollpárna, Soniieuscbein Miksáné egy 
asztal, Schweitzer Dávidné két karszék, Díckmann Ar- 
mindé egv mosó-teknö. Jelűnek Bertalanné bárom rocska,׳• י ^

Kosiner Vilmosné 12 darab töriilköző-kenilő, !)ickmann 
Ignáczné egv vég vászon, Haas Salamonné három függőw' cj  • o ״   ”

üveg-látiipa. Blau Vilmosné egy tollpárna. lavoir s 12 
pohár, Benko Jánosné egy vég kanavász, Weisz Hávidné 
egy vég kanavász, Stebliiiszky Ignáczné egy fali óra (ütő), 
Varga Lajosné két asztal. lomay Alaiosué egy gőz-vasaló, 
Rónay Gyuládé 12 darab pelenka, Ádám Markuszné 12 
darab kávéskanál. Goldstein Józsefné 40 darab különféle 
szappan, Reisz Józsefné .4 darab tricot gyermek-kabát, 
négy szakáik;! és egv csomó dunna kötő, Jurasko Jakab- 
né négy karszék, !, itta Lipólné egy vég arigin. Engel 
Adolfné vászon, özv. Podliradszky Lajosné egv asztal, 
S x'ts Ferenczné egy tollpárna, gyermekszék s 4 kávés- 
kanál, Bedekovits Gézáin* egv vég ehiflon, Zidor Mónié 
egv sárgaréz vasaló, Lévai Izsóim egv gyűrő tábla és 
szita. Erdélyi Jánosné hat darab törülköző kendő, Braun 
Gyuládé egy üveg kancsó és hat pohár, Kölni Albertué 
egv vég llanell, özv. Jáiiosdeák Andrásné A frt, Gecs 
Istvánné egy tollpárna s konyha edénv Kőim Sámuelné 
24 darab törülköző-kendő, Vályi Ferenczné egv dézsa s• ' ׳* ז

két fűrösztó teknő, dr. Fráter Sámuehié egy réz-mozsár

í

tető törvények a rendjelek és díszjelvények elvesztésére 
vonatkozó határnzmánvai ezen éremre vonatkozólag is•׳ CT
alkalmazást nyernek. — A nagy méltóságú m. kir bel- 
üiiyminiszter urnák f. évi október 28-ról (»020. ellik. sz. 
alatt hozzám intézett rendeleté követ kéziében felhívom 
mindazon igényjogosultakat, kik a fentebb körülirt em- 
lek-érmet elnyerni óhajtják, hogy az érem elnyerése 
«•/óljából / ’. évi novrinber hó ll-é iy  hivatali közvetlen 
feljebbvaló hatóságuknál, erre vonatkozó igén vöket 
jelentsek be. — Berzéte, 1808. október hó Al. Jláinos 
László, főispán.

T ű zo ltó  g y a k o r la to k  Az újonnan megalakult 
önkéntes tíizolto egylet tagjai a téli estéket is lelfogják 
használni, s M»ehnay Gyula alparancsiiok vezetése mel- 
lett minden szombaton este tornagvakorlatokon vesznek 
!észt a tőgymnázium tornaesarnokáltan.

K a sz in ó -esté ly . Az i»lei első kaszinó-estélyt í. 
hú .» ikt-n rendezlek. A r״>/. i • I י * folytán kissé megcsap- 
pant az érdeklődés, de azok. akik az estélyen megjeleli- 
t<*k, kitünően mulattak. A liataLág tánezra perdült, s 
ójhdiitán lel A ig a legjobb hangulatban mulatott. A vi- 
galmi bizottság a további estélyek rendezésének meg-v n
Reszelése czéljából ma — szerdai! — délután jön össze 
a kaszinó társalgójában.

N y ila tk o z a t . Hallomásom szerint a városi árva- 
>zeknel megüresedett tanácsosi állás betöltésénél említés 
tétetett volna rólam is. Feltételezem, hogy az emlegetésr %/ CT

jóakarat szüleménye; az emberi jóakaratért pétiig — már 
csak ritkaságánál fogva is — köszönet jár. En sem ma- 
!adnék adós a köszönettel, 11a gondolatomban megfordult 
V 'lua valaha az. hogy független állásomat mással cserél- 
jem tel He inég csak gondolatomban sem fordult meg 
soha. Se okom, se szükségem nincs a cserére.

Jiodon József.
A  m e g y e b iz o ttsa g i ta g o k  v á la sz tá sa  ma

— csütörtökön — lesz az egész megyében, s igy váró- 
sulikban is. Itt a városházán llaksuy István elnöklete 
alatt megy végbe a választás. Dr. Szabó Karolv, Kozma 
Szabó József és Barna Imre a sorrend szerint kilépő 
megye bizottsági tagok. Ezek újra is megválaszt hatók, s 
minden valószínűség szerint meg is lesznek választva.

E g y  tá r sa sá g  ])ianna istennő oltárára áldozati- 
dó Tornyos György. Madarász Pál és Szakai! Lajos va-•׳• ” * ״ •

<lász urak kiettei vadászterületére rándult e lió (í-áti, hogy%/ ׳

a házi gazdák vendéglátó szívessége mellett kedélyes par 
napot töltsön. Volt a területen vaddisznó, őz, nyúl. róka 
és ki tudja még mi minden vad. Vaddisznóék élve a 
gyanúperrel, a békés természetű hajtők között vissza- 
fordultak s a lővonaltól magukat tüntetőleg távol tar- 
tolták ; őzék kevésbé voltak szerencsések, mert ők már 
jelentkeztek a vadászok előtt, !le mert gyorsabb lábuk 
volt a serétnél, egy kis ijedtség árán szabadulának a 
veszedelemtől. Már-már beienvugodott a társas;; ,, hogy*0 < ’ _/ c  •

szolid nyulacskákból álló zsákmánvnvai kell megelégel-« •׳ * CT *

nie, midőn ravasz róka koma dugta ki ármányos ábra- 
zatját a süniből. Rósz helyre ment, mert a városi rend- 
•ick legfőbb őre m ndent megtigvelő nagyszeniével men-e r ח   ” » «t  e

(en észre vette, s fegyverének hatalmával letartóztatta. 
Csóválja fejét erre a vármegyei lúiiútárius, mondja ma- 
gában, hogy a közigazgatasnal ó mégis több volna, mint 
versenytársa, s neki mi sem jutna a jóból? A jámbor 
óhajtást !.liánná méltányolta K mert ime egy mély viz• 
mosáson megjelenik egy rendkívül szépen kifejlett vad- 
macska: a tégy ver eldördül s boldogan veszi föl a vadász 
szép zsákmányát. A társaság aztán egy kellemesen töl- 
tölt kirándulás emlékével távozott haza.

A  lé tesíten d ő  a g y a g g y á r  ügyével ez idő 
szerint az első értekezleten kiküldött bizottságok foglal- 
koznak. A gvár felállítására és üzemére vonatkozó költ-V *

ségek megállapítása kéjezi jelenleg a megbeszélés tár- 
gvát. A kiküldött szakbizottságot Lukáes Géza elnök«_ " w  c -

pénteken délután 5 órára a polgári olvasókör helyiségébe 
hívja össze értekezletre, aztán hétfőn a uagybizottság fog 
ülésezni. A két bizottság, illetve a uagybizottság együttes•׳ ׳ ’ * •

megállapodásával foglalkozik majd az összehívandó újabb 
nagy értekezlet. — Kívánatos volna, hogy az életképes 
e-zme iránt az érdeklődés a közönség körében állandóan 
ébren tarlas*ék s az eszme megvalósítása érdekében mi- 
iiel előbb !epések tétessenek.

S ö té t bűn. N a g y M á r i a szakácsné pár év 
óta folytatott szerelmi \iszonyt Huszti János vendéglői

w •
mindenessel, míg a nvár derekán a leány érezte, liogy•f •/ ' V ־' r

szerelmüknek gyümölcse lesz Az eddig hti udvarló két-
׳  ml

ségbe vonta a/t, hogy csak egyedül volna jogosított máj- 
«1:111 az apai örömöknek örvendezni, mire a leány — egyI w CT »׳

asszony tanácsára. kin*־k bánatát elpanaszolta, — elhatá-• r
rozta. hogy szégyenétől meg>zabadul. Az asszony adott 
 n*ki valami szelt, mitől junius A-án bolt gyermeket י!
szült. A bullát a fatartóba, a fa alá rejtette. A bűnös 
viszonyról tudott egv cselédasszonv is, ki legutóbbi na-* r* * * י “

pókban egy kendő ellopásával vádolta a leányt és kire 
hos>zuból a szomorú valót kivallotta Erre a leányt el- 
togt.ik. \,diatóra vették, 110! azután a fentebbi részleteket 
töredelmesen bevallotta. Most a bünszerzőt fogják el, 
hogy együtt bűnhődjenek.

Szerencse fö l! Ily ezimü ismertető lap jelent 
meg h l ,  0 Karoly, a m. k r  osztálysorsjátók főelárusi- 
(ójának (Budapest, \ I , Andrássy-ut 10.) kiadásában, 
moly kúpos iilu>ztrá«-ziókkal ellátott czikkekben ismerteti 
az !»sztálysorsjáték intézményét. Ezen érdekes tartalmú 
lapot egy !«‘Yelezö-lupon kifej»*zett óhajra bárki ingyen és 
bennoijtve kapj,! 1m*g a 111 sorsjátékra vonatkozó re 11- 
delé.M-k ezen eLórangu főelárusitó által gyorsan és pon-
(osan eszközöltetnek.

A jo lsv a i v a d á sz o k  szeren cséje . Október
-in a .. M ed vés“ területén szervezett ha jtó vadászat al■ י •2
kaiméval a hajtásban levő medve, szarvas, óz, vaddisznó
közül négy darab disznót ejtettek el. Kettőt goivó által.
k*־t süldőt pedig a kutyák előtt leszurással. — Ugyanaz
ismétlődött okt. A<) án. a mikor is két db disznó jött
telitekre; ;! november (ián rendezetten 1 őzbak es»*tt.
E nemes vadban is szép bőség van, mivel hármtsával i.s
i׳׳tt b»\*-s alá s H)—12 darab le is téríttetett ez idény
alatt. Medvék is mutatkoztak több helyen.

A z  ú j s á g ír ó k  s o r s j á t é k a  iránt a ina nyár társadalom 
 .á r*‘te<.«vd*-n a Ipgmelogehb érü**klődé.s és rokonszenv nyilvánul•*/'' ׳
Jest1d»*tek es intézeU-k, méltányolv 1 az újságírói sorsj;iték ezéljának 
egyfelől huinsnitarias, másfeléi kulturezélu és mindenképen nemzeti 
természetét, a legszívesebb jóindulattal táp׳ogatjak az annak meg- 
valósításira irányozott törekvéseket Valóban példátlan ez a jelenség 
a sorsjáték terén. A magyar kathoíikus főpapé ig magatartása igazán



Pályázati hirdetmény.

Húzás már 1899. január hó 4־én.
Gömör-רר

MorKje^yeket 21 ji• 111:
a rim aszom bati takarékpénztár és a

K ishont44 k iad óh ivata la .

Szab. Rimaszombat 1* t valósánál 
elhalálozás folytán iiie í̂iresedett■ ár- 

i vaszéki előadói állásra, —
mely Ivei 800 írt kószpéuzíizctős, a 
képesítéshez nem kötött iparosok és 
kereskedők nyilvántartása és azzal 
összekötött összes teendők végzéséért 
személyes pótlékként |00 forint van 
megállapítva, — pályázat 11 vitt;! tik.

Kelhivatnak mindazok, kik ezen 
állást elnyerni óhajtják. I1 0  ,y ez iránti״
az 188:1. évi I t-ezikkhen előirt ké־ 
j>esitésükct, életkoruk, jelenlegi alkal- 
inaztatásukat igazoló ok ma 11 v ok ka I 
felszerelt pályázati kérvényüket folyó 
év november hó 20-áig״ a pol- 
.ármesteri hivatalnál adják he״

Kelt szab. Rimaszombat r. t. vá- 
ros képviselő-testületének 1808. évi 
november hó :Kán tartott köz״yülé- 
sóból.

Szabó G yörgy,
polgármester.Tanulóul.

A Rábely Miklós-
könyvnyomdában ogv 13w O «/
14 éves ifjú, ki magyarul 
helyesen írni és jól olvasni 
Ind. tanulóul azonnal fel-

fogadtat ik.

h*£ kifizettetett, s igy csak is a városi számvizsgálók 
hanyuijsáija oka annak, hogy az utolsó városi számada- 
sok éppen úgy, mint az előző évi vizsgálat is csak no- 
votnber havában iiyeremt IKifejezést, s ezen számadások j 
vizsgálata, mely néhány évvel ezelőtt 15—25 nap alatt 
elvégeztetett, most rendesen az t r rnfiiy elhúzódik '

Végül a tisztelt olvasó közönség szives figyelmét» • ן י ”
még egv körülményre hívjuk lel, mely hivatva van .Imin 
számvizsgáló ur ״alaposa eljárását kellően megvilágítani.

Jurin számvizsgáló ur ugyanis fentebb említett 
״ Nyilatkozatában“ azt bizonyítja saját keze aláírásával, 
hogy az uj honvédlaktanya építési számadásai általa mai 
vapiy me</vizs;pílra nincsenek, ennek daezára számvizs- 
gálói tekintélyével s becsületével összeférhetőnek találta 
városunk tanácsát és polgármesterét már hónaitokkal 
ezelőtt egy mey nem vizsijált szóimadás alapján többek 
közt 4170 fit erejéig könnyelmű módon subsumálni ! 
Kell-e ezen eljáráshoz commentar? — Úgy hisszük, 
hogy ezen részünkről már régen megelégelt s városunk 
békességét minduntalan fölzavaró ominózus ügyet végre 
is négy falaink között csupán a felsőbb hatóságok tud• 
tavai elintézhettük s befejeztük volna, Jurin ur azonban 
ezt máskép akarja s városunk ügyeit a nyilvánosság elé 
hiirczolja. Hogy ezen téren nem sok babért fog aratni, j 
azért kezeskedünk. !

Jolsván, 1898. nov. fi.
Jól sva r. t. város elöljárósága.

llagáiMiinlftcsfk.

E rdélyi Jánosné
f o d r á s z  í i z l e t é b e

ö z v
a n

a múlt héten megérkezett az újon szerződtetett 
O üzletvezető, a ki a legdivatosabb női hajfésülést 
® is érti, házakhoz kívánatra ellátogat.

Ez az uj üzletvezető fogteelmikus is. és a 
foghúzást, blombirozást, ugy egyes fogak, 
mint egész fogsorok készítését ügyesen érti.

Kéri a nagyérdemű közönség kegyes part- 
fogását

>S tisztelettel
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Hirdetmény.
$
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A gömörmegyei nép- és iparbank a ^
t  *22()fi, .48 ,497:3 ,007<־fi2. 42:57. 42(Ki. 40s!, 4781. v
# 404fi, :>07♦), 4fi97, 4:578. 47:50, 449:5, 58 71.58:50, $
4 508(3, 5515, 5177, 5558, 5955, 5574, 5500. 559*5, ^
^ 59Ifi, 5*521. (3042. (50:30, 4189, 5572, 5-7:5, 59*55, ^
L  5888, 5904. *501:5, 6058. (502*5. *5029, (5047.(50*5* §

o

Hirdetmény.

•.» I
^ *30*37, (3070, 6( Ki, *510־■). és (5119. számok alatt el- ^ 
/> zálogosított és nem rendezett kézi zálogtárgyakat, u m. ^

$0'  aranv. ezüst pénzeket, es ékszereket, ezüst evő- és * 
4  (liszeszközöket, különiéle értékpapírokat es betéti v
^  könyveket az 1898. évi n o v e m b e r  hó 3 0 á־ n a k  $ty délutáni '1 (kettő) óráján saját lielyiségóben clárve- ^

$
$
$

Zr rezteti.
Rimaszombat. 1898. október 27-én.

Az igazgatóság.*>1 -

0
0

llinldimni.
1:5. sz. — A földmivelésügyi magy. kir. 

miniszter ur ó nagyinéltóságának az 1898 évi >z• ין- 
tember hó 5 én kelt 57817. szánni rendeletével a put* 
noki állami szölőtelepen emelendő épületek
hely reá Ilit ását engedélyezte.

A fentemlilett munka kivitelének biztosítása ezéljá- 
búi az 1898. évi november hó 12־ik napjának
d. e. 10 órájára a rimaszombati in. kir. államépitészeti 
hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versen)tárgya- 
lás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi 
munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt 
ajánlataikat *az ajánlati költségvetéssel együtt) a kitűzött 
nap d e. 10 órájáig a nevezeti, hivatalhoz annyival in* 
kábl) igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az 
engedélyezett költségósszeg (illetve az ajánlati költség* 
vetés végösszege) 5%-ának megfelelő bánatpénz vág) . 
bánatpénznek az állampénztárnál (adóhivatalok, \ámhiva- 
talok, sóhivatalok sth.) történt letételét igazoló pénztári 
nvugta csatolandó.ילז •>

A szóban lorgó munkálatra vonatkozó műszaki mii* 
velet és részletes feltételek a nevezett magv. kir. állam- 

1 építészeti hivatalnál a rendes hivatalos ólakban napon* 
ként megtekinthetők.

Az ajánlati költségvetés nyomtatván}a a limaszoui- 
bati kir. államépitészeti hivatalnál m e g s z e r e z h e tő .

Kir. államépitészeti hivatal
Rimaszombat, 1898. október :50-án.

Klaiaz Gyula.
in. kir. kor szőlő- és bortelügycló

412:5. sz. — A rimaszombati királyi• törvényszék.
mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a rima-
szombati takarékpénztár végrehajtatnunk Paulo-
vies János nvustvai és Dr. Cziner Miksa iigwéd, ̂ * 1 •/
rimaszombati lakos áltnl í1g\gondnokolt ismeretlen tar* 
t״v kodásu Paulovics Istvánnak, néhai Paulovics 
János örökösei végrehajtást szenvedők elleni 28(1 forint 
toké s jár. iránti árverési ügvében a végrehajtási árve- 
rest az 1881 évi *50. tcz. 144. s következő §§-ai értei- 
méhen a rimaszombati kir. törvényszék területén lévő, 
Xvustya községben lekvő s a nvustvai 81*ik sz. tjkvhen 
A 1 — 2. és :51. sorszám alatt foglalt 191 — 19:5., 218 
és 2,n>2 hrszámu ingatlanból még néhai Paulovics Já- 
nos nevén álló A 1. alatti birtokilletőségére 185 írtban, 
a nyustyai 81. számú t!könyvből időközben a nvustvai 
419. sz. tjkvbe átvezetett. Á 1—2*5. sorszám alatt íog- 
Iáit 11! béri birtokból Hruska János, mint néhai Paulovics 
János jogutódja l> :5 alatt tele résznyi hirtokilletőségére 
450 Inban és a nyuOyai 19 sz. tjkvhen A. 1., .5—15. 
sorszám alatt Inolalt közös ingatlanokból néh. Paulovics 
•Iáin•* R .52. alatti birtokilletoségére 40 trthan ezennel 
megállapított kikiáltási árban 0 rendelte s annak megtar-
tásira határnapul 1898. évi deczember hó 22-ik  
napjának d. e. 10 óráját Nvustván, a község házához 
tiizle ki, mely alkalommal a kérdéses ingatlanok hecsáron 
aiól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár
1 0 ' -át, azaz 18 Irt 50 kr., 45 írt. 4 irtot készpénz*״
ben vagy az 1882. évi fiO-ik törvényezikk 42. § ában
j Izeit és az 1881. évi november h ó ' 1 én 0 *303. szám
alatt kelt igazságíigyminiszteri remielet 8. §-ában kije-
lóit óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le-
tenni, vagy az 18S1. évi *50. t -ez.  170. §-sa értelmében
a bánatpénznek a biróságuáli időleges elhelyezéséről ki*
állított elismervényt az árverés megkezdése előtt alszol- 
gáltatni.

Rimaszombati királyi törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság 1898. évi szeptember hó 1*5 án.
4—4 Altdorffer. kir. tszőki bíró.
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remek kivitelben és 
párisi és ״Wiener (’,liio* divntképek 
szerint ;1 !(*״jutányosabb árért készít

vidékre i s :
B I R O N É - B A L A Z S  I R M A

Rimaszombat, Szentpéteri ntcza 9.
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Aláírási felhívás
magyar kölcsönös állatbiztosító rész- 
vény társaság*, mint szövetkezet 1**0
korona névértékű részjegyeire; :5 korona költ- 
ség, *30 fillér posta; részjegyeiikiut előfizetés 
1:5 korona, *50 fillér posta; alapszabályok ér-

leimében 12’0־ot kamatoz.
Kuchta Dániel Károly, Tiszolczon.
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bo m it
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Port bor

Madeira
Jója׳ ?

Pl f ־

/Áé.fai* £

J hálámtól az összes t'monuibh 
faszer es esetne))? kereskedő - 
sekhen, pohunint poharanként 

a / ( ló ke több szállodák kanéhoz ah es orrúié!) lökben

éojtü fiók
csokis: A  hossuth Lajos e* Ijtn ld y ntcza

sarkán a (ienlnj (ásuwvalszemben

-m ;! n t* kö/önsejrnok tisztelettel tudó־. \
íuasani hozni, hogy Noirrad- és (.ioi11or1nP1ryél»0n való ki- 
törje•!t ismeretségemnél fogva, a Loson׳*zo!1 mar év!״k óta 
fennálló s jóhirnévnek örven*ló

czipész-üzletnek
©  R im a sz o m b a tb a n  J á n o s i -u t c z a  2 6 - ik  szá m  

a la tt , líusok Fprfn«-/־tt*l•• h;»/ 1•an f ió k -ü z le te t  n?1.
(Irxtciii *׳(*. — ( /.i|K*s7-ji/lcto1nho11 ;illamioan 11;׳ktár1*n
tartok kill- *•s belföldi gyárt1n;invu. lin<*m:1n kidolgozott 
!»*rúket többféle szinb1־n, ug\szintón :1 színes *•ö!•.• ki!• •/ 
v;.h l1 a n g o l  c r e m -fe s te k e k , vtl.mint a 1. 1:11 j;»*.*.

.t F.isti 11ז».t:11 •liii.inyii I*r ׳gj־[ 1- !>•!.• fü z ö z s in ó r ta r tó , ©© 
inelynak előnye ;!libán áll. hogy a füzőzainórt nőm szűk- 
séges csomóra vagy csokorra kötni, hurok nem képződbe- 
tik, 6 menetközben a véletlen megoldozás pedig t!־!i‘־S(“n 
ki \;>n larva, nal.111 jutányos áron mindenkor kaphatók.

Kgyid'-juleg !.;itor vagyok szives tudomására hozni. 
h״-> o r th o p á d ia i o z ip ö k  elkeszif1‘-. l»en a legna^vold! 
képzettséggel bírok s annak szállítására bármily alakban 
vállalkozom, úgyszintén \ideki megrendeléseknél egy hasz- 
nalt táldieli utari bármily megrendelés a legpontosabban 
eszközölhető.

Midőn meg pontos kiszolgálásról, valamint jutámos 
árszamitásról elő legesen is biztosítom. legyen szabad iizle- 
tem irányában szives érdeklődését kérnem s magamat és 
üzletemet szives pártfogásába ajánlva maradok

teljes tisztelettel
S C H N E ID E R  P É T E R .
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Amerikai zsebórák.
Jótállással, hog;, a nickel s/.inét nem változtatja, szerkezete

pontosabb es jobb. mint a legdrágábbaké.
A r a  d a r a b o n k i n t  3 f o r i n t .

Jótállás mellett, inig n készlet tart. Hozzá ezüstös óralánez
*5*1 krajezár.

önberetváló
valód! soding.ni gyártmány, sok kiállításon kitüntetve, 

gyakorlás nem kell Meg vágás kizárva Tiszta és kényelmes 
munka Bőrbetegségtől megment Tartós és pénzmegtakarító.

Darabja 3 forint.
A penge *** csillagos aczélból és a többi részei alpaecából

vannak.
. Egy külön penge hozzá 1 törint 4 —2*5

Megrendelhető:
r o m  ■ 4  S A . M l O l t  f o i » i / , o n 1 á n y o a n í i l

Budapest, V., Kálm án-utcza 17.
(ijüjtóknek f> durab után egy ingyen küldetik.

Rimaszombat. >898. Nyomatott Kábelv Miklós




